

打好防汛“主动仗” 织密汛期“防御网”

闵行区华漕镇全面筑牢防汛“安全堤”

进入汛期以来，闵行区华漕镇全面进入防汛防汛应急状态。在华漕镇党委、政府的领导下，各部门积极落实防汛主体责任，建立协同联动机制，创新防汛工作思路，以党政同责的方针扎实推进各项防汛工作，全力以赴筑牢防汛“安全堤”。

协调联动 形成合力

近日，华漕镇召开了2024年防汛防台工作部署会议，镇党委书记、镇长李斌出席会议并讲话，党委委员、副镇长王留忠主持会议，各村（居）、筹备组、镇属公司及各防汛成员单位主要负责人参加。会议进一步明确了镇防汛办一定要围绕目标扎实推进各项防汛防汛工作。“统一指挥、部门协同、建管联动、社会支持、全民参与”是做好各项防汛工作的重要保障。因此，各防汛成员单位要始终坚持“责”字当头，重点抓好“五个一”，即一次会议、一个方案、一张清单、一次检查、一次演练，真正做到责任压实、风险可控、基础夯实、协同联动、能力提升。

针对2024年上海防汛形势依然严峻，且汛期降雨总量偏多、梅雨期偏长、强对流天气偏频繁、台风个数偏少但强度偏强的特点，李斌强调，在防汛工作中必须结合华漕镇实际情况，全力加快防汛设施建设，加强防汛风险源头管控，坚持“预”字当先，“实”字托底，严格落实各项防汛防汛措施，以工作的确定性应对灾害风险的不确定性。同时，全镇上下必须树立“一盘棋”的思想，坚持“统一指挥、条块结合、以块为主、条上保证”的原则。尤其是在工作中要具备强化防汛整体合力的思想，镇防汛办要进一步加强和区防汛指挥部的沟通协调，各单位要顾全大局，坚决服从镇防汛办的统一指挥调度，做好各项应急准备。同时，镇城运中心、城建中心（环卫）、房管、电力等部门以及各重大工程建设单位（如中建八局、申通公

司等由镇重大办牵头）都要有一套应对重大汛情快速处置的工作机制。

闻“汛”而动 防患未然

随着汛期的来临，为提高华漕镇防汛抢险工作中的应变能力，做到快速、及时、有效地处置突发自然灾害，根据闵行区防汛指挥部和华漕镇防汛防台部署会的要求，5月31日，镇防汛办联合规建办、城建中心、水务站、华漕派出所以及多个村居委组织开展防汛应急抢险演练，另12支专业抢险队伍和9支村居抢险队伍共150余人参加演练。据了解，本次演练模拟突发强对流天气，镇防汛指挥部接到暴雨黄色预警后立即启动三级响应（抢险队伍前置，泵站人员到岗调至暴雨模式）。最终，本次演练圆满结束，进一步强化了华漕镇防汛防台应急预案保障措施的落实，提高抢险队伍实战化和对突发性事件的处置能力。

不仅如此，为提升辖区居民防灾减灾意识和自救能力，镇防汛办通过宣传册、公益广告等形式加强防汛避险救灾知识宣传，增强公众防灾减灾和避险自救能力，营造全民支持和参与防汛的浓厚氛围，宣传汛期居家防护、出行防护等应急知识，既提醒居民沉着应对汛期各类灾害，又帮助居民掌握避险技巧，夯实辖区居民自我保护意识和自我救助的能力水平，营造全民支持和参与防汛的浓厚氛围。

尽管防汛防台工作责任重大、任务艰巨，同时华漕镇面临大开发、大动迁、大建设多重挑战，但华漕镇将众志成城、全力以赴落实防汛防台各项工作措施，及时消除各类风险隐患，共同筑牢防汛安全防线，坚决打赢防汛攻坚战，为加快建设创新开放、生态人文、宜居安居现代化主城区营造良好的安全发展环境，为保障虹桥未来之城和创造优美营商环境保驾护航。

浦东新区泥城镇：成立新农人联盟，探索农业发展新模式

日前，泥城镇第三届青扁豆节启动仪式在上海红刚青扁豆生产专业合作社举行。同时，为进一步整合农业优势，共同探索农业发展新模式，实现新农人资源共享、优势互补、互利共赢，以此次青扁豆节启动为契机，泥城镇新农人联盟也正式成立。该联盟由上海红刚青扁豆生产专业合作社、上海忆根农业发展有限公司、上海乡育农业科技有限公司、上海淼洋果蔬专业合作社、上海玲果果蔬专业合作社5家合作社负责人组成，将为泥城农业产业发展注入新活力、新动能。

此外，为提升泥城农产品的知名度，赋能乡村振兴发展，泥城镇还与陆家嘴街道慈善超市、上海农业展览馆鱼米之乡体验馆进行了合作签约，通过设立专柜展区的方式，开辟新的销售渠道，将青扁豆等优质农产品带给更多市民。三方还进行了“三地互联，共铸致富路”视频连线，共同探讨农产品合作新模式，开启乡村振兴新征程。

在红刚青扁豆基地的展厅内，设置了农产品展销及农业科普等区域，“红刚”青扁豆、8424西瓜、七彩番茄等泥城特色农产品依次陈列。现场人头攒动、气氛热烈，琳琅满目的农产品进一步提升了泥城的知名度、美誉度，大家近距离体验到了优质农产品的鲜美滋味。



浦东新区泥城镇相关负责人表示，将持续培育特色农产品品牌，加快推进农业现代化，不断汇聚乡村振兴强大合力，以更坚定的决心、更明确的目标、更有利的举措，推动农业事业蓬勃发展，为实现农业强国贡献泥城力量。

2016年，“彭镇青扁豆”作为浦东新区第一例、上海市第二例蔬菜类地理标志，登记为国家农产品地理标志，承载了泥城丰富的农业文化和深厚的历史底蕴。

全“绿”以赴，共建美丽家园

浦东新区三林镇举办生态公益宣传定向健步走活动



为深入贯彻落实上海市、浦东新区关于河长制、林长制工作的相关要求，继续推深做实“河林共治”工作，三林镇在世界环境日到来之际，在美丽的三林滨江城市森林举办“全‘绿’以赴，共建美丽家园”三林镇生态公益宣传定向健步走活动。

健步走活动由三林镇河长办、林长办、总工会联合承办，活动特邀了浦东新区河长办、区林长办、区河道管理事务中心六分中心的领导莅临指导。来自三林镇社区、企事业单位的“民间河长”“民间林长”队伍齐聚，以生态公益健步走的形式，体验三林镇生态环境之美、人文景观之美。三林镇总河长、林长、党委副书记、镇长王震东出席活动，镇级河长、常务副林长、副镇长陆跃东，镇河长办、镇林长办、总工会、经发中心员工积极参与。

王震东镇长为活动致辞。他表示，生态环境是人类赖以生存和发展的基础，是社会可持续发展的重要保障，绿色也是城市最动人的底色，三林镇的生态文明建设需要每一个人的积极参与和努力，这也是大家共同的责任和使命。全镇上下要团结一心，逐步形成人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体，推动绿色低碳发展，为构建水润绿泽、生态宜居的美丽家园而共同努力！

随后，陆跃东、三林镇总工会副主席郗国松为“民间林长”队伍授旗。这面绿色的旗帜象征着责任与担当，它在“民间林长”的手中高高飘扬，引领大家共同守护绿色家园，并号召大家要做保护生态环境的倡导者、捍卫者、实践者。全“绿”以赴，共同扛起守护三林生态的责任，以推深做实林长制为抓手，建设天蓝、地绿、水清的美丽家园。

青浦区白鹤镇：强化宣传，扎实推进治安复杂村居整治行动

为进一步净化社会治安秩序，全力以赴抓好社区治安工作，提升老百姓的安全感和满意度，6月6日上午，青浦区白鹤镇平安办组织梅桥村、赵屯居委、赵屯派出所、梅桥菜场东面广场联合开展了治安复杂区域整治宣传活动。此次活动重点围绕报警电话宣传、居民防诈骗、电动自行车、人居环境等内容。



派出所报警电话及社区民警的微信，电话可一键保存至手机通讯录。主办方希望通过此次活动，能够让居民牢固树立有事立即拨打派出所电话或联系社区民警的安全意识。

居住在梅桥村的张大爷说：“这个宣传活动很好，既可以提高自身安全意识，又可以领取到实用的生活用品。”

下一步，白鹤镇平安办将继续加强宣传力度，落实常态化各项举措，严密织牢“安全网”，努力构建安全、和谐、有序、平安的社区环境。

普陀区开展第37个“世界无烟日”主题宣传活动

2024年5月31日是第37个“世界无烟日”，围绕“保护青少年免受烟草危害”的主题，普陀区爱国卫生运动委员会办公室组织各街道、镇在辖区内开展了形式多样、内容丰富的主题宣传活动。活动结合《上海市公共场所控制吸烟条例》和《上海市爱国卫生与健康促进条例》宣贯，以无烟环境建设为核心，倡导无烟、健康的生活方式和牢固树立“做自己健康的第一责任人”的理念，持续深入推进“控烟三部曲”，即“室内全面禁烟、室外不吸游烟、吸烟请



看标识”。来自各街镇的居委、医疗卫生单位、企事业单位广泛动员，组织社区居民、单位职工、医务人员、在校学生、控烟志愿者等通过专题讲座、设点宣传、控烟巡查等多种形式参与了此次系列活动。

在上海市第37个“世界无烟日”的主题宣传活动中，普陀区爱卫办被现场授予控烟志愿者分队队旗。今后，普陀区爱卫办还将继续组织社区控烟志愿者做好控烟宣传、场所巡查、禁烟提示、吸烟点引导等志愿服务工作。

闵行区浦江镇第三幼儿园：践行教育家精神 做“于漪式”好老师

近日，闵行区浦江镇第三幼儿园举行了以“学于漪精神，做教育践行者”为主题的系列读书活动启动仪式。

活动前，幼儿园师训部为教师们精心挑选了于漪老师的相关书籍，曹园长和工会主席包老师向各班组代表赠书。教师们将通过专业阅读、讲于漪、学于漪等各项活动，再次深入理解和实践于漪老师的教育思想。

活动开始后，主持人朱靖怡从于漪老师简介、于漪老师五方面优秀事迹以及于漪老师关于教育最重要的三

要素等方面带领大家初步了解了人民教育家于漪的教育理念和实践经验。此外，幼儿园师训部主任晏根向老师们详细解读了幼儿园读书活动方案，让全体教职工了解了活动要求，明确了活动方向。接着，党员教师代表徐雨娜以《守师德初心，绽师风之美》为题，分享了她对师德的见解，强调要学习于漪老师注重学生创新精神和实践能力的培养理念，并将之融入教学实践中。

各班组8位教师代表上台分享了她们本次学习的心得体会，表示要以于

漪老师精神为指引，在陪伴孩子的过程中抓住每一份感动、传递每一份关爱，甘为红烛燃自身，甘为泥土育春花。最后，曹园长致辞，希望大家作为教育践行者，都要肩负起培养下一代的重要使命，时刻牢记自己的职责和使命，主动作为，勤勉努力，以爱心、耐心和责任心去对待每一位幼儿，用专业知识和教育智慧去引导孩子成长，让他们在快乐中学习，在关爱中成长。浦江三幼全体教师将以于漪老师



为榜样，不断提高自己的专业素养和教育能力，用爱心去呵护每一位幼儿，为他们创造更好的成长环境。同时，也将保持对教育的热爱和追求，为教育事业的发展贡献自己的力量！



“添彩行动”志愿服务项目是嘉定区百合花幼儿园党员工作室区级优秀志愿服务项目，一直以来都致力于联合辖区内的共建单位，开展多形式的

携手共建迎端午 “情暖邻聚”添幸福

嘉定区百合花幼儿园党员工作室开展端午节共建活动

志愿服务，践行为民办实事的宗旨。恰逢端午佳节来临，近期，工作室携手共建单位，开展了一系列“情暖邻聚”活动。

端午粽情聚民心

为了传承中华优秀传统文化，让社区居民过一个温馨安康的端午节，5月31日下午，百合花幼儿园和璜沟社区的党员们在璜沟社区党建服务中心齐聚

一堂，开展了包粽子送温暖活动。社区干部和百幼的党员一起把包好的粽子送给社区内的独居老人，让他们感受到了社区大家庭温暖和谐的浓浓氛围。

爱心集市暖人心

从小在幼儿心中埋下爱的种子，为他们系好人生的第一粒扣子是幼儿园党支部德育教育的根本任务。在本

外冈镇开展《反有组织犯罪法》暨扫黑除恶宣传活动

为了进一步提升辖区居民对平安建设工作的知晓率，持续推进常态化扫黑除恶斗争走深走实，近期，外冈镇平安办联合外冈司法所等部门以《反有组织犯罪法》《民法典》主题宣传月为契机，开展了一系列平安法治建设和扫黑除恶专题宣传，以提高广大群众法律素养、法治意识。

扫黑除恶宣传进快递行业。5月20日上午，宣传小组走进“叮咚买菜”外冈站，工作人员为33位“叮咚小哥”送上了宪法、扫黑除恶、民法典、禁毒、防电信诈骗等法治宣传资料和法治宣传品组成的“法治大礼包”，并用浅显易懂的语言对相关法律知识进行了讲解，提醒大家警惕“黑中介”“套路贷”“网络水军”“洗黑钱”等不法行为，呼吁大家积极检举揭发各类违法犯罪线索，特别对涉黑涉恶落实有奖举报，共同参与平安外冈建设活动。

扫黑除恶宣传进专业市场。5月24日上午，在外冈五金城，工作人员通过摆放宣传展板、拉横幅、现场讲解、入户走访、发放宣传资料等形式，动员广大群众积极举报欺行霸市、扰乱市场秩序、危害公共安全、侵害群众利益等各类违法行为以及寻衅滋事、故意伤害、强迫交易、敲诈勒索、聚众斗殴等违法犯罪活动，提升了广大居民的法治意识。

未来，外冈镇将继续不断创新宣传形式，丰富宣传内容，形成多领域、多层次、多方位的宣传格局，提供更加优质高效的法律服务、畅通法律援助和举报违法线索渠道，持续提升群众获得感、幸福感、安全感，构建平安、和谐、稳定的社会环境。